
Stai prendendo un caffè e hai appena ricevuto un 
SMS, sì nel 2022. Le probabilità che tu lo apra (e 
anche in fretta) sono tantissime: è stato stimato 
infatti che gli SMS hanno un tasso d’apertura del 
98%, un dato significativo se paragonato alle mail, 
il cui tasso di apertura è appena del 22%. Inoltre, 
il 90% degli SMS viene letto entro 3 minuti 
dalla ricezione. I cari, vecchi, “messaggini” 

sono infatti un efficace strumento nelle 
strategie di marketing delle aziende. 

Lo dice il report di Link Mobility, 
che analizza i trend dell’SMS 

marketing nel 2021: una 
ricerca fatta su un campione 
di circa 200 aziende di diversi 
settori per capire in che 
modo e con quali obiettivi 
vengono utilizzati gli SMS.

46%

Avvisi e 
Monitoraggio 31%

Saldi e 
Promozioni

25%

Inviti ad 
Eventi 

21%

Invio
Notizie

23%

Auguri 
Compleanno e 

Festività 

22%

Notifiche
(stato dell’ordine,

promemoria...)

Codici Sconto14%
Comunicazione 
Aziendale interna9%
Altro6%
Codici Verifica5%
Sondaggi e 
Soddisfazione cliente4%

3% Pagamenti e 
Promemoria fatture

 Remarketing

Spedizioni e Tracking

Concorsi e Giochi

3%
2%
1%

Perché le 
aziende inviano

SMS?

21%
Migliorare un 

prodotto 
o un servizio

64%
Migliorare o 

mantenere la 
relazione con 

il cliente

23%
Costruire un 

brand e/o 
creare fedeltà

46%
Aumentare 

le vendite

11%
Altro

55% 

Tramite 
l’iscrizione 
dei clienti

19% 

Con le 
registrazioni 

sul sito

17% 

Dagli ordini 
ricevuti

15% 

Tramite 
programmi 

fedeltà

14% 

Dalle persone 
che hanno 

contattato il 
servizio clienti

13% 

Da un 
database 

esterno

9% 

Tramite social
 media o 
terze parti

1% 

Tramite 
concorsi, 
giochi o 

eventi

Il database per 

l’SMS marketing 

viene costruito
Il database per 

l’SMS marketing 

viene costruito

Personalizzare,
semplificare,
combinare:
come rendere gli 
SMS più efficaci

67%

36%

30%

Ottiene più conversioni se gli
SMS sono personalizzati

Delle aziende inserisce 
sempre un link negli SMS

Delle aziende usa gli SMS 
in combinazione con 
le e-mail

Con quali strumenti vengono inviati

77%

25%

2%

3%

77%

25%

2%

3%

Tramite 
l’interfaccia 
Totalconnect
/Smshosting

Tramite 
software 
esterno

Con l’aiuto di 
un consulente

Tramite un 
pluginLe aziende che 

inviano SMS 
vogliono...

SMS marketing

1
nuovo 

messaggio

10:34

1
nuovo 

messaggio

10:34

Vecchi ma attuali: per le aziende gli SMS non tramontano
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